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OGGETTO:  RISPOSTA ALLA INTERROGAZIONE SCRITTA DELLA CONSIGLIERA PARISI 
DAL  TITOLO:  PIANO  VACCINALE  EMILIA  ROMAGNA-  INDIVIDUAZIONE 
CATEGORIE.
PROTOCOLLO GENERALE 70484 DEL 8 MARZO 2021 

Gentile consigliera,

con la presente fornisco riscontro alla interrogazione citata in oggetto, scusandomi per il 

ritardo con cui questa risposta viene trasmessa rispetto ai normali tempi di trattazione. 

Colgo l’occasione per attualizzare il più possibile la risposta, ritenendo utile, in questa 

fase, aggiornare le riflessioni politiche rispetto al corrente mese di settembre. 

 

E’ fondamentale, innanzitutto, dare conto dell’andamento della campagna vaccinale sul 

nostro territorio che può essere valutata positivamente.

Alle ore 15:00 del 13 settembre 2021, citando i numeri della Regione, in Emilia Romagna sono 

state inoculate 6.156.198 dosi di  vaccino.  Alla stessa data,  le persone con doppia dose di 

vaccino sono 2.923.631 doppia dose. Per quanto riguarda Modena e provincia, alle ore 9:00 del 

13  settembre  2021,  le  dosi  totali  somministrate  sono  972.383  dosi  di  vaccino.  Mentre  le 

persone con seconda dose sono 455.674.  

Per quanto riguarda il Piano Vaccinale è importante ricordare che esso è nazionale e 

centralizzato, una impostazione chiara fin dai primi giorni di emergenza sanitaria. 

La scelta del Governo nazionale, di concerto con le Regioni, è stata quella di creare due 

priorità nell’accesso al vaccino: da un lato operatori del sistema sanitario prima e docenti poi (la 

scuola è una priorità, e questo ha contribuito a riaprire le scuole anche in zona rossa dal dopo 

Pasqua), dall’altro di seguire rigidamente il criterio delle fragilità, quindi per primi i più anziani e 



chi aveva patologie con particolari fattori di rischio. A cascata, da questa impostazione, sono 

derivate le diverse fasce di età delle persone chiamate man mano alla vaccinazione con relativa 

programmazione. 

La scelta di vaccinare gli anziani per primi è stata dovuta al fatto che l’età avanzata era tra i  

fattori di rischio principali, e averli immunizzati prima ha salvato tante vite loro, e lasciato più 

liberi gli Ospedali, dando quindi conseguenze positive per tutti i cittadini. 

In Emilia-Romagna, così come a Modena, supereremo verso il termine di questo mese 

(settembre)  l’80%  di  soggetti  completamente  vaccinati:  questo  segnerà  il  raggiungimento 

dell’obiettivo principale della campagna come delineata dal Commissario Figliuolo, e consentirà 

di  aprire la  nuova -  e auspicabilmente ultima -  fase,  per  raggiungere gli  ultimi  soggetti  non 

ancora vaccinati. 

Al  contempo,  è  iniziato  il  lavoro  per  programmare  l’inoculazione  del  richiamo  vaccinale 

(cosiddetta  “terza  dose”  per  soggetti  particolarmente  fragili:  trapiantati,  immunodepressi, 

pazienti oncologici…).

Abbiamo quindi  girato pagina,  e gli  indicatori  in  miglioramento -  nonostante l’approssimarsi 

dell’autunno - ci consentono di guardare alla stagione fredda con più ottimismo rispetto allo 

scorso anno: la base di vaccinati è un freno al contagio e ancora di più alle ospedalizzazioni.

Da qui deve continuare, o per meglio dire, concludersi la fase di ripartenza post emergenza. 

Infine, il Comune di Modena, attende di capire fino a che punto e con che modalità la 

normativa del Green Pass obbligatorio verrà estesa ai diversi ambiti economici e produttivi del 

nostro Paese, oltre che al Settore Pubblico, Enti Locali compresi.

La normativa di  inizio  agosto e recentemente aggiornata avrà senza dubbio ulteriori 

cambiamenti e le Amministrazioni locali chiedono, unanimemente al Governo, chiarezza nelle 

responsabilità e nei controlli (es. mondo della scuola). 

Il Sindaco di Modena

GIAN CARLO  MUZZARELLI
(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e ss.mm.ii.) 
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